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Egy nagyon szép, hosszú mun-
kásságot díjazott most a Ma-

gyar Öttusa Szövetség – messze 
nem ez az egyetlen sportág azon-
ban, amelynek Eszter néni részese 
volt. Hogy kezdődött a történet?
Gyerekkorom óta kötődök a sportokhoz, 
mindig is vonzott a mozgás. Mivel a Test-
nevelési Főiskolával szemben laktunk, 
testvéremmel rengeteg időt töltöttünk az 
ottani edzőtermekben, hála az akkori 
igazgatónak, gyakorlatilag részben ott 
nőttünk föl. A sportolást atlétikával kezd-
tem, ahol már nagyon fiatalon versenyez-
ni kezdtem – és jó eredményeket is értem 
el –, de sajnos egy Achilles-ín-sérülés mi-
att korán abba kellett hagynom. Ezt köve-
tően szó szerint átnyergeltem a díjugra-
tásra. Dr. Kollár Kornél tanítványa, a Bu-
dapesti Honvéd versenyzője lettem, így 
kezdtem el a lovassportokkal foglalkozni; 
ennek köszönhetően visszatértem a Test-
nevelési Főiskolára is, ahol lovas edző-
ként végeztem.
Honnan a kapcsolat az öttusával?
A sors úgy hozta, hogy több alkalommal 
lovagoltam öttusában versenyző lovakat 

is, így kerültem bele először a közösségbe. 
1970-ben – mindössze három héttel And-
rás fiam születése után – végeztem el első 
öttusa versenybírói tanfolyamomat, és az-
óta, immár kerek 50 éve folytatok aktív 
versenybírói tevékenységet.
Ez már önmagában is nagyon szép 
életpálya. És ehhez csatlakozott a 
lovastorna a későbbiekben…
Igen, a fiam, Tatár András az Állatkerti 
Gyereklovardába járt lovagolni, ahova én 
is gyakran ellátogattam, itt került először a 
kezünkbe egy német nyelvű, a voltizsá

lásról, azaz a lovastornáról szóló könyv. 
Rögtön megtetszett a sportág, így Péter 
Andrással nekiálltunk kipróbálni a könyv-
ben látott és leírt gyakorlatokat. Az itt lo-
vagló gyerekek közül kerültek ki az első 
lovastornászok, köztük a jelenlegi szakági 
elnök, Páska Ildikó, aki szintén ott lovagolt 
akkoriban. Mikor a gyereklovarda meg-
szűnt, akkor költöztünk át a Nemzeti Lovar-
dába, a Tattersallba. A csapat először Ál-
latkerti TK név alatt működött, és csak ké-
sőbb lett BLK, azaz Budapesti Lovasklub, 
amely még ma is működő egyesület.

Milyen út vezetett innen az 1990-es 
stockholmi Lovas Világjátékokig?
A Magyar Lovas Szövetség 1984-ben is-
merte el a lovastornát hivatalos szakágként; 
ettől kezdve egyre több egyesület csatlako-
zott, rövidesen 8-9 különböző helyszínen 
zajlottak edzések, és igen komoly szakmai 
munka folyt, hiszen nemsokára szinte min-
den egyesület tudott vágtában induló csa-
patot is versenyeztetni. Nagyon sok külföldi 
segítséget kaptunk, az edzők közül többen 
is részt vettünk Hamburgban egy német 
edzőtáborban, ahol rengeteget tanultunk, 
és ezt a tudást igyekeztünk a későbbiekben 
átadni a hazaiak számára, országos edző-
táborokat szerveztünk több különböző 
helyszínen. Rövidesen már válogatott csa-
patunk is létrejött, melynek én voltam az 
első edzője és szövetségi kapitánya. Na-
gyon sokat köszönhetünk Agnes Werhahn
nak, aki a többszörös bajnok német csapa-
tot edzette akkoriban, de folyamatosan tá-
mogatta, segítette a magyar csapat nemzet-
közi szintű versenyzését is. 1990 kiemelke-
dő év volt, hiszen saját képzésű lovunkkal 
vettünk részt a Világjátékokon, ahol a ma-
gyar csapat az azóta is egyedülálló negye-
dik helyen végzett, két egyéni versenyzőnk, 
Kende Anna és Tatár András pedig döntő-
be tudtak jutni az egyéni női, illetve férfi szá-
mokban.
Hogy értékeli az azóta eltelt éve-
ket, évtizedeket?
Rendkívül eredményes volt ez a közel 
negyven év. Az aktív edzősködéstől azóta 
már visszavonultam, de a Budapesti 
Lovasklub számára változatlanul nyújtok 
szakmai segítséget, és nagyon büszke va-
gyok rá, hogy több korábbi tanítványom is 
sikeres nemzetközi szintű edző a mai na-
pig. A Budapesti Lovasklub lovastorna 
szakosztályát azóta Török Barbara és 
Sándor Natália edzi, de például a jelenle-
gi szövetségi kapitány, Villányi Krisztina is 
nálam kezdett el lovastornázni. Nagy ki-
tüntetés volt számomra, hogy 2003-ban a 
Magyar Lovas Szövetség Széchenyi Ist-
ván-emlékéremmel jutalmazta az addigi 
munkásságomat, de ugyanígy meghatott, 
amikor 2019-ben a Magyar Öttusa Szö-
vetség életműdíját kaptam meg, hiszen 
mindkét sportág nagyon sokat jelent szá-
momra.

Bence-Kiss Krisztina

Életműdíjat kapott 

dr. Tatárné Laurencz Eszter
Dr. Tatárné Laurencz Esztert – a 
lovastornászok számára Eszter 
nénit – a legtöbben a Budapesti 
Lovasklub edzőjeként, a lovastorna 
magyarországi meghonosításának 
egyik vezéralakjaként ismerik. Nem 
ez azonban az egyetlen sportág, 
amely rengeteget köszönhet az 
ő kitartó munkájának. A 2019-es 
év végén Eszter néni versenybírói 
életműdíjat kapott a Magyar 
Öttusa Szövetségtől ötvenéves 
kitartó munkájáért – ez alkalomból 
beszélgettünk vele.
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